
EMD de Tornafort

ACTA NÚM. 5/2005

Dia: 3 de desembre de 2005
Hora: de 16.10 h a 17.45 h
Lloc: Cal Pubill, a Tornafort

A les 16.10h comença la sessió amb la presència de la Sra. Núria Garcia i  Quera, 
Presidenta, i els vocals següents: Sra. Montse Flinch i Besolí, Sr. Lluís Pérez i Deber, 
Sra.  Sílvia  Sapiña i  Torguet,  Sra.  Rosa  Enjaume i  Ribó i  Sra.  Esher  Ramoneda i 
Monsó. Actua com a Secretària, la Sra. Manela del Castillo Olmo

En primer lloc es llegeix  l’acta de la sessió ordinària del dia 12 de novembre, la 
qual queda aprovada per unanimitat dels presents amb dret a vot.

La Sra. Garcia informa de la  correspondència rebuda. Les cartes que cal destacar 
són les següents:

- Sindicatura de Comptes. A aquesta entitat no s’hi ha presentat res com a EMD 
ja que encara  no estàvem constituïts  de ple dret.  De cara  al  2005,  sí  que 
s’haurà de fer.

- Pressupost  2005.  Del  pressupost  que  vam  redactar  pel  2005  falta 
documentació. Caldrà completar-la.

- Registre d’Administracions Locals.  Ja hi  estem registrats,  així  com també a 
l’Associació Catalana de Municipis i Comarques.

- Correu  electrònic:  L’EMD  de  Rocallaura  informa  d’una  proposta  per  tal  de 
demanar  a  la  Diputació  de  Lleida  que  doni  subvencions  no  només  als 
Ajuntaments  sinó  també a  les  Entitats  Municipals  Descentralitzades.  Es  va 
creure interessant la proposta i es va respondre en conseqüència.

- Escut de Tornafort: ja s’ha penjat al DOGC l’escut de Tornafort. Aquest tràmit 
val  uns  60  euros.  S’ha  enviat  una  carta  demanant  que  s’hi  inclogui  algun 
element referent al bosc.

Les cartes enviades per correu electrònic són les següents:

- S’ha enviat el  conveni entre la nostra EMD i  l’Ajuntament a l’Alcalde de 
Soriguera, Sr. Vicenç Mitjana, perquè li doni el vist i plau. No s’ha obtingut 
resposta.

- S’ha enviat el reglament del cementiri de Tornafort aprovat pels veïns del 
poble a la reunió del 30 d’octubre, per tal que l’ajuntament ens ajudi en la 
seva tramitació. No hi ha hagut resposta.

Pel que fa al tema del cementiri, la Sra. Rosa Enjaume explica que va parlar amb el 
Sr. Marcelino de Vilamur per veure si es podia ocupar de fer l’exhumació dels cadàvers 
pel nostre poble. Va respondre que ell no s’hi dedica professionalment. Ho fa al poble 
de Vilamur, però només com a favor i  a nosaltres ens faria el  mateix,  però no de 
manera continuada.

Pel que fa a la  comptabilitat,  la Sra Presidenta informa que ja s’ha fet  l’ingrés al 
compte corrent  de l’EMD del  fons de cooperació,  dels caçadors de Sort  i  algunes 
aportacions voluntàries dels veïns.

Respecte al  col·legi, la Sra. Montse Flinch informa que va pujar el Sr. Carles Gasia, 
l’arquitecte amb qui s’havia contactat anteriorment per fer un plànol del pis del mestre, 
i va dir que no podia tirar-ho endavant perquè no tenia temps. Llavors va dirigir-se a un 
altre arquitecte, en Ruben de l’empresa RES, que van pujar a prendre mides.
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La Sra. Núria Garcia diu que s’hauria de buscar alguna subvenció per arreglar alguna 
habitació   de  l’estudi  com a local  social  per  tal  de  guardar-hi  la  documentació  de 
l’EMD. La Sra. Rosa Enjaume proposa diverses actuacions a l’antiga escola, a la part 
de baix, per tal de poder-hi fer un lavabo i posar-hi una caldera de calefacció.

Cal dir que la Sra. Núria Garcia va demanar informació al Registre de la Propietat per 
veure qui és el titular del col·legi del poble. És l’Ajuntament de Soriguera, tot i que 
l’escola es va donar al poble de Tornafort. Cal demanar a l’Ajuntament que en faci la 
cessió al poble per tal que l’EMD pugui tramitar les subvencions per arreglar-lo.

Al  torn  obert  de  paraules,  la  Sra.  Montse  Flinch  comenta  que  ha  presentat  una 
instància a l’Ajuntament de Soriguera reclamant a l’arquitecta municipal les  baranes 
que no es van posar al poble quan es van fer els carrers.

Pel que fa al tema de l’aigua, la Sra. Rosa Enjaume informa que s’ha colgat el tros de 
goma de Cal Portalé. Pel que fa a l’aigua de la Font, s’ha fet arribar el tub nou de 
l’aigua fins al damunt de la borda del Sabino. Cal mirar de fer-la baixar més avall, però 
segurament no es podrà fer fins a la primavera. La Sra. Núria Garcia explica que el Sr. 
Lamora va fer un pressupost d’entre 100.000 i 150.000 ptes. per arreglar les fuites dels 
safarejos. Diu que hi ha feina per un parell de dies si hi treballen dues persones. Ho 
farà properament.

El Sr. Lluís Pérez comenta que, pel que fa a les antenes del Serrat de lo Vinagre, ell 
creu que s’ha de demanar per escrit a l’Ajuntament. Diu que ell escriurà la sol·licitud i 
l’enviarà per correu electrònic a la Sra. Núria Garcia perquè ho signi. 

Pel  que fa al  tema del  bosc,  la  sra.  presidenta informa que la  Fundació Territori  i 
Paisatge (de Caixa Catalunya), podria ser una solució per al seu manteniment. Sembla 
ser que se signa un contracte amb ells amb el compromís de no tallar arbres del bosc 
durant  un cert  temps a canvi d’una quantitat  de diners.  El  Sr.  Lluís Pérez diu que 
s’encarregarà de parlar amb el Sr. Marc Garriga, del Parc Natural de l’Alt Pirineu.

Més endavant caldrà tenir en compte que ens hem d’informar de com ens hem de 
presentar a les eleccions municipals. Caldria mirar de formar part de l’Ajuntament de 
Soriguera de cara a tenir més informació d’assumptes que ens pertoquen.

Per últim, la Sra. Sílvia Torguet accepta organitzar actes socials i festes al poble de 
Tornafort.

Sense més assumptes per tractar, la Presidenta aixeca la sessió i convoca la següent 
reunió per al proper 21 de gener, a les 11h, a Cal Castells. 

Com a secretària, estenc aquesta acta amb el vist-i-plau de la Presidenta.

La Secretària                                                            La Presidenta

Manela del Castillo Olmo                                            Núria Garcia Quera

Tornafort, 28 de desembre de 2005
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